

## ЖКХ: от проблем — к их решению

Прямая линия с заместителем председателя правительства Орловской области Николаем Злобиным

Стр. 2



## Неизвестные факты из жизни комбрига

Имя уроженца Орловской области Федора Данченкова занимает почетное место в списке партизанских командиров Великой Отечественной войны

Стр. 5



## Параллельный мир

Народная кукла — это огромный пласт человеческой истории, истории его души. Это параллельный мир, который сопровождал человека всю его жизнь

Стр. 6



№ 143 (25881)

27 сентября 2013 года ПЯТНИЦА

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с 22 марта 1917 года

www.opravda.ru orp@idorel.ru

# Орловской области — 76

Губернатору Орловской области А. П. КОЗЛОВУ, председателю Орловского областного Совета народных депутатов Л. С. МУЗАЛЕВСКОМУ

Уважаемый Александр Петрович! Уважаемый Леонид Семенович!

Поздравляю вас и всех жителей Орловской области с днем ее образования.

Орловская область может по праву гордиться своей славной историей и той значимой ролью, которую она сыграла в развитии Российского государства. Город Орел — город-крепость с давних времен стоял на защите южных границ нашей Отчизны.

Неоценимый вклад жителей области в победу советского народа в Великой Отечественной войне, восстановление народного хозяйства в послевоенное время.

Орловская область играет важнейшую роль в развитии социально-экономической сферы Центральной России, уверенно наращивает свой материальный и культурный потенциал. Жители области своим трудом и талантом приумножают ее лучшие традиции, делают все возможное для того, чтобы на орловской земле гармонично сочетались колорит прошлых лет и лучшие черты современности.

Желаю вам и всем жителям Орловской области успехов в созидательной деятельности на благо Отечества и благополучия.

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В. И. МАТВИЕНКО

Дорогие орловцы! Поздравляю вас с 76-й годовщиной образования Орловской области!

Орловщина — исконно русская земля, край с богатейшей историей и культурой. Здесь испокон веков жили люди, для которых понятие Родины всегда было священным, а работа на благо Отечества, родного края была глубоко осознанной потребностью, неотъемлемой частью жизни.

В этом году область отметила знаменательный юбилей — 70-летие битвы на Орловско-Курской дуге, освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Орел — город воинской славы. На уважении к подвигу воинов-освободителей, труженников тыла выросли все послевоенные поколения.

Наша прямая обязанность — внести свой вклад в процветание малой родины. Вклад, достойный свершений предков.

Мы осознаем всю сложность задач по модернизации орловской промышленности, активизации инвестиционной деятельности, развитию дорожного и жилищного строительства. Будем и в дальнейшем сохранять высокий статус области как хлебной житницы.

Стратегическое, приоритетное направление — знаковые проекты в социальной сфере.

Для претворения в жизнь всех этих планов у орловцев есть опыт, знания, вера в себя. Есть умение и желание объединить усилия.

Дорогие друзья! У нас общая ответственность за будущее Орловщины. Уверен, что наши совместные усилия, созидательная работа увенчаются новыми победами!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира и благополучия, ярких свершений на благо Орловщины и нашей великой России!

А. П. КОЗЛОВ, Губернатор Орловской области

Дорогие земляки! Примите искренние поздравления с очередной годовщиной образования Орловской области!

Орловщина по праву может гордиться своим богатым историко-культурным, героическим и трудовым наследием. Здесь родились известные писатели и поэты, орловская земля прославлена подвигами воинов, защищавших Россию в годы суровых испытаний.

Огромный вклад внесли жители региона в разгром фашистского врага. В 1943 году на Орловско-Курской дуге развернулась величайшая битва, которая положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны.

В настоящее время аграрный и промышленный потенциал нашего региона позволяет смело смотреть в будущее. Ежегодно создаются новые производства, возводятся жилые дома, строятся и реконструируются школы, детские сады, ремонтируются учреждения культуры, улучшается материально-техническая база больниц и поликлиник, строятся новые дороги.

И впредь главными задачами руководства региона будут укрепление экономической и социальной сферы Орловской области, повышение качества жизни людей.

Но всегда главным богатством нашего края были люди. Поэтому важное место отводится проведению грамотной семейной и молодежной политики, сохранению культурного и духовного достояния Орловщины.

Дорогие друзья! Убежден, что совместными усилиями мы обязательно выполним все стоящие перед нами задачи.

От всей души желаю вам доброго здоровья, счастья и благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид МУЗАЛЕВСКИЙ

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УКАЗ

25 сентября 2013 г. г. Орёл

№ 410

О внесении изменения в указ Губернатора Орловской области от 29 мая 2013 года № 227 «О проведении конкурса в агропромышленном комплексе Орловской области в 2013 году»

1. Внести изменение в приложение 2 к указу Губернатора Орловской области от 29 мая 2013 года № 227 «О проведении конкурса в агропромышленном комплексе Орловской области в 2013 году», изложив абзац третий пункта 6.2 в следующей редакции:

«1) «Джон-Дир», «Лексион», «Доминатор Мега», «Топлайнер», «Нью Холланд», «Массей Фергюсон», «Класа Тукано», «Кейс», КЗС-1218 «Полесье»».

2. Управлению пресс-службы, связей с общественностью и аналитической работы Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области (М. Е. Ивашина) опубликовать настоящий указ в газете «Орловская правда».

3. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Губернатор Орловской области А. П. КОЗЛОВ

## Поздравления

Уважаемые орловцы!

Поздравляем сотрудников туристических компаний, всех любителей путешествий с Всемирным днем туризма!

Перед нами сегодня открыты удивительные возможности, экзотические страны, города с многовековой историей. Не менее яркими красками привлекают родные просторы Орловщины. На территории региона сконцентрированы тысячи памятников культуры, истории и археологии, работают 27 государственных, муниципальных и частных музеев. Здесь сохранились уникальные фольклорные традиции, народные промыслы: орловский сит, глиняные — чернышевская и плешковская — игрушки, мценское кружево.

В области созданы все условия для того, чтобы активный отдых был запоминающимся, комфортным, удобным. Работают 6 туроператоров, свыше 100 туристских агентств, 23 гостиницы, 4 санатория, пансионат, ряд детских оздоровительных центров и туристских баз.

Долгосрочной целевой программой «Развитие туризма в Орловской области на 2011—2015 годы» предусмотрено продвижение четырех приоритетных туристско-рекреационных зон, развитие культурно-познавательного, паломнического и экологического туризма, участие в крупнейших турвыставках.

На развитие малого бизнеса в отрасли предоставляется безвозмездная субсидия до 300 тыс. рублей.

Ежегодно область посещают около 330 тыс. экскурсантов. Мы всегда рады дорогим гостям, готовы делать все для того, чтобы они увезли домой хорошие воспоминания о регионе.

Дорогие друзья! Желаем вам крепкого здоровья, новых ярких впечатлений, всего самого доброго!

Администрация области

Дорогие орловцы!

Примите сердечные поздравления с Всемирным днем туризма!

Этот праздник можно без преувеличения назвать всенародным. Для одних — это романтика путешествий, общение с окружающим миром, природой, для других — нелегкий труд организации туризма, высокая ответственность.

Туристическая индустрия, являющаяся одной из крупнейших и процветающих отраслей мировой экономики, быстро и успешно развивается в России. Туризм обеспечивает миллионы людей интересной работой и возможностью отдыха, развивает связи между народами разных стран.

Современная Орловщина — динамичный регион, который имеет прекрасные возможности для развития туристического бизнеса и санаторно-курортной отрасли. Наш край удивительнейшим образом сочетает уникальный мир природы и богатое историко-культурное наследие. Не оставят никого равнодушным заповедные места национального природного парка «Орловское полесье». Литературные музеи Орловской области по праву входят в число памятников мирового культурного значения. Всему миру известен музей-усадьба И. С. Тургенева «Спаское-Лутовиново», посещение которого согрешает и успокаивает душу, наводит добрые мысли.

Самые искренние и теплые пожелания адресованы сегодня людям, работающим в сфере туристического бизнеса, в этом сложном межотраслевом комплексе, включающем в себя гостиницы и транспорт, рестораны и кафе, музеи и выставочные залы, туристические фирмы и учебные заведения, обучающие главному — науке гостеприимства.

Желаем всем вам крепкого здоровья, энергии, оптимизма, новых открытий и незабываемых впечатлений!

Орловский областной Совет народных депутатов

## Госуслуги без очередей

Андрей ЗИМАРЕВ

Уже два года в Орле работает Многофункциональный центр (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг, посетители которого давно оценили его достоинство. О том, как развивается сеть МФЦ во всем регионе, нашей газете рассказал директор этого госучреждения Вадим Анцупов.

— Вадим Валерьевич, какие сроки устанавливает закон для организации работы в области сети многофункциональных центров?

— Согласно президентскому указу, к 2015 году более 90 процентов государственных и муниципальных услуг должны предоставляться по принципу одного окна. Задача масштабная, и чтобы ее успешно выполнить, предстоит открыть собственные мини-МФЦ в районах области. Сейчас мы проводим анализ и, исходя из численности населения, решаем, насколько большим должен быть тот или иной многофункциональный центр. Будет ли это новое, специально построенное здание или приспособленные под нужды граждан существующие помещения, определяем на месте. Правительством утвержден предварительный график работ, просчитана их стоимость. В целом же на создание сети МФЦ в Орловской области будет потрачено 268 миллионов рублей.

— Насколько успешна работа действующего многофункционального центра в Орле? Какие услуги граждане могут получить, придя сюда на прием?

— Изначально наша структура создавалась на базе центра государственных информационных ресурсов. У МФЦ три основных задачи. Во-первых, мы являемся оператором инфраструктуры электронного правительства и обеспечиваем работу 12 информационных систем, касающихся социальной защиты населения, проведения госзакупок и ряда других административных задач. Во-вторых, мы уполномочены заниматься внедрением и электронным сопровождением универсальных электронных карт (УЭК). В обозримой перспективе этот документ заменит медицинские полисы и пенсионные страховые свидетельства, социальные и платежные банковские карты.

Стр. 3

Татьяна САФОНОВА

29 сентября — День машиностроителя. В преддверии этого праздника в городском центре культуры Орла наградили самых достойных представителей отрасли машиностроения региона. Грамоты вручали губернатор области Александр Козлов и первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин.

Раз в году люди, представляющие одну из важнейших отраслей промышленности, могут не думать о машинах и микросхемах, о станках, деталях, комплектующих и рынках сбыта. 29 сентября их профессиональный праздник — День машиностроителя. Уже тридцать три года его отмечают в последнее воскресенье сентября.

В этом году звание «Почетный машиностроитель» получил слесарь механосборочных работ ОАО «ГМС Насосы» Александр Ягунов, а почетная грамота Министерства промышленности и торговли РФ была вручена начальнику конструкторского бюро службы технического обеспечения

# Машиностроители, с праздником!

ЗАО «Орлэкс» Константину Салькову.

Александр Козлов поздравил награжденных и всех машиностроителей с праздником, пожелал крепкого здоровья, благополучия, успехов и новых ярких достижений.

— Машиностроение по праву является ведущей отраслью промышленного комплекса, — отметил губернатор. — Здесь сосредоточены самые квалифицированные кадры, находят применение важнейшие разработки и достижения науки. Не случайно отрасль называют площадкой соревнования самых передовых инженерно-технических идей. В рамках совета руководителей промышленных предприятий области мы поставили задачу расширить присутствие наших заводов на престижных российских и между-

ЦИФРА

> 5 млрд. руб. вложили машиностроительные предприятия области в развитие производства в 2012 году

народных выставках. И мы эту задачу обязательно выполним. Правительство Орловской области и в дальнейшем будет делать все для поддержки машиностроительного комплекса, создавая наиболее благоприятные условия для вашей работы. Я уверен в том, что вы своим трудом, как и прежде, будете вносить значительный вклад в развитие орловской промышленности.











